

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008 / X

## Belföldi hírek

1979. július 8. vasárnap

bb. 1. lépcsőzetes munkakezdés, autóbuzsos munkásszállítás a  
veszprém megyei tsz-ekben

sarusi/1s zus ie

1979. július 8.

a megsokasodott nyári munkák elvégzését segíti az a mintegy száz busz, amely a dolgozókat szállítja munkahelyükre veszprém megye negyvenhárom tsz-ében. Indításuk a lépcsőzetes munkakezdéshez igazodik: az állattenyésztőket hajnalban viszik munkahelyükre, majd sorban következnek a műszakiak, a növénytermesztésben dolgozók, s az irodai alkalmazottak. A munkaszervezést jól szolgáló lépcsőzetes munkásszállítás költségei egy-egy szövetkezet számára tetemes összeget jelentenek. Ezek az összegek azonban bőven megtérülnek, nagy kiterjedésű közös gazdaságok a munkásszállítás megszervezésével tudják csak biztosítani az eredményes termeléshez nélkülözhetetlen munkaerőt. /mti/

↳ ugyanis a

--

0930/zsu

-1-

12<sup>00</sup>

bb.2. fóliával a felesleges nád ellen

tóa/is zsu ie

1979.julius 8.

a balaton-part egyes szakaszain évről-évre nagy gondot okoz a növekvő nádterület a keszthelyi halászkikötőben. most új módon próbálnak védekezni a nád térhódítása ellen: fóliával takarják le a lekaszált nádtartót, arra számítva, hogy a fólia meggátolja a nád újranövését. ha beválik, ezzel a módszerrel megakadályozható lesz a tóparti töltések, mólók, strandok elnádásodása./mti/

--

bb.3. sok a résztvevő az első szolnoki fazekas triennálén

end/is zsu ie

1979.julius 8.

sok a résztvevője a most első ízben meghirdetett szolnoki fazekas triennálénak. a június 30-án zárult országos pályázatra negyven alkotó kétszáznegyven pályamunkája érkezett be. minden résztvevő egyenként hat népművészeti alkotása - korsókat, tálakat, tányérokat, kancsókat, butéliákat küldött be. a zsüri két első, két második és három harmadik díj sorsáról döntött. tekintettel a beérkezett anyagok magas színvonalára, a zsüri - a pályázati kiíráson túlmenően - négy munkadíjat is adományozott.

a triennálé gazdag anyagából július 29-én a tiszaparti galériában reprezentatív kiállítás nyílik, és akkor kerül sor a pályadíjak átadására is. a szolnok megyei tanács művelődésügyi osztálya és a damjanich jános múzeum három évenként rendezik majd meg a fazekas népi iparművészet országos seregszemléjét./mti/

--

0935/zsu

-2-

120

bb. 4. mártírokra emlékeztek sopronban

cser/zsu kz

1979.julius 8.

a fasizmus áldozataira emlékeztek vasárnap a soproni izraelita temetőben, a náci koncentrációs táborban elpusztított ezerhatszáz gyermek, nő és férfinak emlékét őrző falnál. ugyanezen a napon emlékeztek meg azokról is, akik 1944 végén és 1945 elején a sopron környéki munkaszolgálatos táborokban haltak mártírhálált. közöttük volt számos neves magyar és más nemzetiségű antifasiszta, az emlékünnepe alkalmával megkoszorúzták az emlékfalat./mti/

--

bb. 5. befejeződött mosonmagyaróvárott a mezőgazdasági tájkiállítás és vásár

cser/zus kz

1979.julius 8.

nagy közönségsikerrel zárult vasárnap mosonmagyaróvárott a 3 napos mezőgazdasági tájkiállítás és vásár, amelyen a dunántúli megyék kistermelői, s az őket segítő üzemek, szövetkezetek, gazdaságok mutatták be fejlődésüket, eredményeiket. a látogatók száma meghaladta a tízezret. különösen a szarvasmarha-, a sertés- és a nyultenyésztési kiállítás volt érdekes.

a dunántúli megyékben több mint egymillióan foglalkoznak háztáji gazdaságukban, kiskertjükben szarvasmarha, sertés, baromfi, birka, nyul, galamb, zöldség és gyümölcsstermesztéssel. több száz millió forint értéket állítanak elő évenként. nagy tömegben termelnek fólia alatt primőröket. a dunántúli kiskertekben több millió négyzetméter fólia alól ezekben a napokban már a második termést takarítják be./mti/

--

1130/zsu

-3-

120

bb. 6. nemzetközi kutyakiállítás karcagon

end/zsu kz

1979. július 8.

nemzetközi kutyakiállítás nyílt vasárnap a karcagi vásártéren. a nagy érdeklődéssel kísért bemutatón huszonnyolc főkutyafajta, a kontinensen ismert ebek nagyjából szerepelt. jöttek a parádéra bécsből, berlinből, brüsszelből, bukarestből és európa más országából. tetszelegtek a nagyszámu érdeklődők előtt a perzsa és afgán agarak, hannoveri vérebek, németjuhászok, chow-chowok, basset houndok, schnauzer dogok, a nagytestű bernáthegyiek, dobermann fajták. láthatóak voltak a kuvaszok, pulik, komondorok, vizslák, szetterek és más kutyafajták képviselői. a kiállítás alkalmából, időszakos postahivatal működött karcagon, kutyát ábrázoló levelzslapokat, borítékokat árusítottak és alkalmi bélyegzőt használtak./mti/

-. -

felhasználható 17 órától!

bb.7. balassi dallamok ősbemutatója - befejeződtek a balassi emléknapi esztorgomban

ráb/zsu kz

1979. július 8.

az irodalmat, a zenét és a műemléket kedvelők nagy érdeklődése kísérte a vasárnap esztorgomban befejeződött balassi bálint-emléknapi esztorgomban. a duna-kanyar intéző bizottsága, az esztorgomi városi tanács, a magyar hanglemezekklub és a komárom megyei idegenforgalmi hivatal együttesen rendezte meg július

6-8 között az emléknapi esztorgomban. balassi műveit, a költő „nóta-jelzései”-vel, ellátott verseit népszerűsítették, ősbemutatót rendeztek a legújabb kutatások nyomán előkerült balassi dallamokból. a bakfark bálint lant-trió, a budapesti reneszánsz rézfúvós együttes, hívatott előadóművészek, szólólisták, tolmácsolták balassit és a xvi. század legjobb magyar nyelvű alkotásait. nemcsak a korabeli magyar, hanem a krakkói udvar zenevilága, az olasz reneszánsz dalai és táncai is szerepeltek a programban.

az előadásokat, a kuriózitásnak számító bemutatókat a várhegyen, balassi hősi halálának színhelyén, és a város más történelmi nevezetességi helyein rendezték meg./mti/

-. -

11.40/zsu

-4-

12.45

bb.8. népművészeti vásár győrött

msz/zsu kz

1979. július 8.

népművészeti vásárt tartottak vasárnap győrött. a népművészek és a népi iparművészek már a kora reggeli órákban kirakták áruikat a belváros sétálóutcáján, s mint régen, dícsérő rigmusokkal kínálták a sokféle hímzést, fadaragványt, cserépedényt és képfestőkelmet. a pezsgő vásári hangulatban sokféle portéka cserélt gazdát. a vásárlókat néptáncgyűjtések szórakoztatták. a déli órákban zivatar zúdult a városra, s ez véget vetett a nagyszabású vásárnak./mti/

-. -

bb.9. heves záporok a kisalöldön

cser/zsu kz

1979. július 8.

a vasárnap délelőtt és a déli órákban az egész kisalöldön szinte ömlött a víz a felhőkből. győrött és a város térségében hullott a legtöbb csapadék. az észak-dunántúli nagyvárost és környékét nem egészen egy óra alatt 15-20 milliméter eső áztatta. az utcákon hömpölygött a víz. a levezető csatornák nem tudták mindenütt a nagytömegű csapadékot befogadni, ezért az alacsonyabban fekvő területeken elöntések keletkeztek. több pincét is elborított a víz./mti/

-. -

bb.10 megnyílt a xvii. eszperantó nyári egyetem

bty/zsu kz

1979. július 8.

vasárnap gyulán ünnepélyes külsőségek között nyílt meg a xvii. eszperantó nyári egyetem. az erkel ferenc művelődési központban lezajlott megnyitón takács lőrinc, a gyulai városi tanácselnöke, és kurucz imre a titkára köszöntötte az egyetem hazai és külföldi - lengyel, jugoszláv és olasz - előadóit, hallgatóit.

a július 14-ig tartó kurzus résztvevői megismerkednek hazánk délkeleti részének történelmi és kulturális emlékeivel, életével./mti/

-. -

12.15/zsu

-5-

13.40

bb.11. időjárásjelentés

a/kz

1979. július 8.

a meteorológiai intézet jelenti július 8-án,  
vasárnap 12 órakor:

változókedélyű idő

szárazföldünk legnagyobb részén folytatódik a változókedélyű, az évszakhoz képest hűvös időjárás. Izland fölött örvénylő ciklon a brit-szigeteken okoz esős időt. egy másik, nagy kiterjedésű ciklon a Balti-tenger térsége fölött helyezkedik el. ennek délnyugati, déli oldalán nedves, hűvös léghullámok áramlanak nyugat-északi irányban át Közép-Európa fölé. ezeken a területeken is tulnyomóan borult, több helyen esős az idő. száraz, napos időjárás csak az Ibériai- és az Appennini-félszigeten található. a kárpát-medencét a következő időszakban a hűvös levegőnek szárazabb léghulláma éri el, ezért hétfőn már néhány órással naposítás várható.

hazánkban szombaton a dunántúlon az erősen felhős ég miatt csak 1-5 órással naposítás észleltek. máshol időnként növekedett meg a felhőzet, így a Duna-vonalától keletre 6-12 órással naposítás észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 21-25 fok között volt. a dunántúlon elszórtan zápor, északkeleten, keleten helyenként zivatar alakult ki. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 3 mm alatt maradt, de északkeleten néhány helyen 5-13 mm-t is mértek. ma hajnalra 11-17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult idő volt, több helyen esett az eső, záporosodott, győrből zivatart jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 15-21 fok között változott.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19.1 fok volt, 2.3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 15 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb/758 mm/, alig változik.

a Balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

/folyt.köv/

12.40/a

12.40/a

- 6 -

bb.11.! időjárásjelentés.....folyt./-a

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap : erősen felhős idő, többfelé ismétlődő esővel, záporral, helyenként zivataral.

hétfőn: felhőátvonulások, elszórtan futó záporral. megélénkülő, időnként megerősödő délnyugati, nyugati, a dunántúlon északnyugatra forduló szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn : általában 20-24 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél 360 cm, vízhőfok:17.0 fok./mti/

--

bb. 12. tizezres közönség az egyhetes rendezvénysorozaton - sefejeződtek a Balatonfüredi Kőszínházi napok

gg/zsu kz

1979.július 8.

vasárnap befejeződött Balatonfüreden a Kisfaludy Sándor által alapított első magyar Kőszínház emlékét, szellemét ápló Kőszínházi napok egyhetes rendezvénysorozata. a különböző művészeti eseményein mintegy tizezren vettek részt. az idei 14 műsor közül különösen sikeresek voltak a Szabadtéri Irodalmi és Művészeti Bemutatók, Bessenyei Ferenc szereplése és az Esztergomi Nemzetközi Gitárfesztivál zenészeinek estje. az idén először színház is helyet kapott a programban: a Veszprémi Társulat Karinty Ferenc: Gellérthegy álma című művét mutatta be a füreden nyaralóknak. jövőre még több színházi előadást terveznek a Veszprémi mellett meghívják a Győrit, a Kaposvárit és a Pécsit is./mti/

--

1305/zsu

-7-

1305

bb.13. néptelenek a strandok, telt ház a muzeumokban

1 me/gg zsu kz

1979.julius 8.

néptelenek voltak a fővárosi szabadtéri fürdők, a vasárnapi borus, esős időben. a palatinus strandon, ahol a májusi juniusi hétvégeken 15-20 ezren hűsöltek, meg lehetett számolni a fürdőzőket. még 200-an sem voltak. a melegvízű széchenyi fürdőt is csak körülbelül 2000 ember - a nyári vasárnapokon fürdőzők negyede - kereste fel.

a szenvedélyes természetjárók viszont remélték! kisüt a nap: kirándultak a hűvösvölgybe, a budai hegyekbe. kevesebben persze mint a derűs, meleg időben. így, nemhiába közlekedett 92-vel több autóbusz és 102-vel több villamoskocsi a kiránduló útvonalakon. a libegőn viszont főleg csak azok utaztak, akik a jánoshegyről menekültek a déli zápor elől.

a muzeumok forgalma viszont megélné. sok hazai és külföldi látogatója volt a középpásziai és kaukázusi népek ékszerait, ötvös-remekműveit bemutató tárlatnak, a budavári palotában, s ugyanígy a nemzeti galéria kiállításainak. a budapesti történeti muzeumban rendezett hangversenynek csaknem félezer hallgatója volt. a nemzeti muzeumban a koronaékszereket, a szépművészeti muzeumban pedig a nemrég megnyitott kubai festészet kiállításnak volt a legtöbb látogatója./mti/

--

felhasználható 17 órától!

bb. 14. belviz mentesítő tábor szegeden

dob/zsu kz

1979.julius 8.

az ország legmélyebb fekvésű területén, szeged környékén. - kisz-védnökségvállalás alapján - fiatalok is segítik a belvizek elleni védekezést. a nagyszabású program keretében vasárnap megnyílt a szeged kiskundorozsmai negyedének belvizmentesítésére szervezett kisz-építő tábor. az első két hetes turnusban több mint száz baranyai, fejér megyei és jugoszláv fiatal dolgozik. őket ismét kétszázán váltják. a táborozók feladata, hogy a belvizektől sokat sújtott városrészben, ahol esetenként lakóházak egész sora ment tönkre, négy kilométeres levezető csatornát ássanak. ehhez összesen háromezer köbméter földet kell megmozgatniuk. a tábor szervezői a diákok pihenéséről, szórakoztatásáról is gondoskodtak: városnézés, hajókirándulás, koncert, szabadtéri előadás szerepel többek között a programban. a szegedi strandokat kedvezményesen látogathatják./mti/

--

1440/zsu

-8-

1500  
P

bb.15. kurt waldheim látogatása zánkán, keszthelyen és hévízen

bév/mi zsu kz

1979.julius 8.

kurt waldheim, az ENSZ hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó főtisztára és felesége, vasárnap a balaton-partra látogatott. elkísérte vidéki útjára puja frigyés külügyminiszter és felesége, valamint hollai imre nagykövet, hazánk állandó ENSZ képviselője. a látogatás első állomása a zánkai uttörőváros volt. a gyermekek virágcsokorral köszöntötték az érkezőket, ezt követően pedig szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtisztára tájékoztatta a világszervezet főtisztját az uttörőmozgalomról és az uttörővárosról. bemutatta neki a 220 hektáros gyermek paradicsomot, amelyben turnusonként mintegy háromezren élvezik a nyár örömeit. elmondta azt is, hogy a hónap végén a nemzetközi gyermekév egyik jelentős eseményének színhelye lesz zánka: 800 résztvevővel. itt rendezik meg az európai gyermekek találkozóját.

a város egyébként is a népek közötti barátság szolgálatában áll: minden esztendőben 25-30 ország gyermekeit látja vendégül. <sup>lesz</sup>

kurt waldheim elismeréssel szólt az uttörővárosról és azokról a pedagógia célokról, amelyeket szolgál. a nemzetközi gyermekév első feléről szólva hangoztatta: máris bebizonyosodott, hogy igen sikeres, megmozgatta a világ minden részét, s tudatosította, hogy többet kell tenni a gyerekekért, hiszen a világ kétharmadán még nincsenek biztosítva egészséges fejlődésük feltételei.

a vendégek ezután megtekintették az uttörőváros énekkarának és táncegyüttesének műsorát, majd a szabadtéri szoborkiállítás és az uttörőmuzeumot keresték fel. bucsuzól az uttörőváros lakói egy zánkát bemutató fényképalbumot és egy általuk készített rézdomborítást, ajándékoztak kurt waldheimnek és feleségének.

ezt követően az ENSZ főtisztára és kísérete keszthelyre utazott. ott megtekintették a festetics kastélyt, majd hévizt, a termál szállót és a világhírű tórendszert keresték fel, illetve tekintette meg a hévizi tó gyógyhatásáról dr. strecker ottó a hévizi állami gyógyfürdő kórház főigazgatója tájékoztatta./mti/

--

16.45/zsu

-9-

1415  
P

bb.16. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. július 8-án zárásig:

1. lépcsőzetes munkakezdés
2. balaton-part
3. fazekas triennálé
4. fasizmus áldozatai
5. mezőgazdasági tájkiállítás
6. kutyakiállítás
7. balassi emléknapiak
8. népművészeti vásár
9. záporok
10. xvii. eszperantó nyári egyetem
11. időjárásjelentés
12. balatonfüredi kószínházi napok
13. néptelenek a strandok
14. belvizmentesítő tábor
15. kurt waldheim látogatása
16. hírjegyzék

--

/mti/  
1915/zsu

1945  
P

-10-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: koronczay emil

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

1979. július 9. hétfő

bb.1. budapesti kisz-esek - a tartalmas nyárért

i/gy/s/dg/a/ie

1979. július 9.

amikor „szabadságra megy”, a középiskolai vagy a munkahelyi kisz-szervezet, az ifik 200 ezres budapesti serege elsősorban otthonában, szűkebb környezetében keresi a közösségi szórakozást. nyáron ugrásszerűen megnövekszik a lakóterületi ifjúsági munka súlya, s jelentősége.

révfalvi csaba, a kisz budapesti bizottságának osztályvezetője győri margitnak, az mti munkatársának elmondta:

- ahány kerület, annyi ötlet és nyári programválaszték. éppen abban rejlik a munka sikere, hogy a lakóterületi közösségi élet megtervezésénél a kisz bizottságok figyelembe veszik a lehetőségeket és az igényeket, s azt, hogy kisdíákoknak, a tizenéveseknek, a fiatal szülőknek egyaránt kínáljanak „testreszabott”, időtöltést. természetesen aligha kezdenének komolyabb vállalkozásba kisz-esek, ha nem kapnának a pártszervezetektől, körzetektől és népfrontcsoportoktól segítséget.

/folyt.köv./

- 1 -